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平成 27年度 第３回能勢町子ども・子育て会議 

～議事録～ 

 

日 時：平成 2８年 2月 26日(金)10:30～12:00 

会 場：能勢町保健センター２階 多目的室 

出席者： 小島会長・市村副会長・相川委員・伊木委員・大植委員・ 

白井委員・中澤委員・野上委員 

        【計 8名】 

関係機関：池田子ども家庭センター 田村総括主査 

傍聴者：２名 

事務局：健康福祉部 

渡瀬部長・古畑課長・和田所長・垣内係長・西村総括主任 

植村保育士 

教育委員会 瀬川次長 

 

次 第：１．開会 司会：垣内係長 

  

２．議事 議長：小島会長 

（１）能勢町子ども・子育て支援事業計画 進捗状況と評価について 

（２）能勢ささゆり学園の学校概要について 

（３）能勢町いじめ防止基本方針について 

（４）その他 

 

司会 皆さま、おはようございます。本日はお忙しい中、ご出席賜りまし

て、誠にありがとうございます。 

これより、平成 2７年度第 3 回能勢町子ども・子育て会議を開催さ

せていただきます。 

本日は、朏委員、真下委員、大成委員・八木委員・三浦委員・和辻

委員・東良委員より欠席のご連絡を頂いております。よろしくお願い

します。 

なお、本日の会議につきましては公開となっておりますので、よろ

しくお願いします。 

それでは、早速ですが小島会長より開会にあたり、ご挨拶を頂戴し

たいと思います。よろしくお願いします。 

会長 あいさつ 

司会 ありがとうございました。 

・配布資料の確認 

それでは、案件に移らせていただきます。議事進行につきましては小

島会長、よろしくお願いいたします。 

議長 それでは、案件１ 能勢町子ども・子育て支援事業計画 進捗状況と

評価について、事務局説明願います。 
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事務局 説明。 

議長 ありがとうございました。 

事前にご質問を頂いていますので、先程の説明と合わせて事務局説明

願いします。 

事務局  福祉部門に関する事 2点を説明させて頂きます。 

① 保育所では、どの部分を教育としどの部分を保育としているのか？

金額的にはどのように分けているのか？ 

回答：保育所での教育と保育は切り分けが難しい。金額的にも切り分け

は今のところ考えていない。 

 

② 乳幼児の虐待に関する事。 

回答：児童虐待に関しては、第 3次能勢町地域福祉計画 P19養護相談

対応件数、平成 26年度 17件、平成 27年度 11件。関係機関から相

談あり。ネグレクト・身体的虐待等を学校と連携して対応している。 

事務局 教育委員会部門に関する事 2点を説明させて頂きます。 

③ スクールソーシャルワーカー、スーパーバイザーとは何か？過去の

実態を教えてほしい。取扱い件数とケース会議の回数が合わないの

はなぜか？ 

回答：件数については、平成 26年度は取扱い件数 27件・ケース会議

24回、平成 25年以前は担当不在の為確認してお示しさせて頂きます。 

 スーパーバイザーとは、スーパーバイズする人。支援・援助・監督す

る人。スーパーバイザーの機能強化に向けて、弁護士・臨床心理士・社

会福祉士の資格を有する者に加えて小中学校の管理職経験者に加えて

いきたいと思っております。 

 取扱い件数 1件につきケース会議を開くというわけではなく、内容に

応じて対応している。 

 

④ 新学校では、スクールソーシャルワーカーまたスクールカウンセラ

ーは常駐なのか？何かあった時にはすぐに対応可能か？ 

回答：スクールソーシャルワーカーは常駐ではなく派遣になる。臨時の

対応は電話相談等可能である。 

議長  ご質問はありませんか？ 

委員 回答ありがとうございました。 

先程の回答に対して、保育所での教育と保育の切り分けが難しいとい

うことで、特に分けられているわけではないということでよろしいでし

ょうか？ 

事務局 はい。 

委員 子どもの虐待の件数についてですが、平成 26年度は 17件で、平成

27 年度は今のところ 11 件と報告いただいたのですが、個人的には結

構多いと感じたのですが、すべて解決できているのでしょうか？ 
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事務局 すぐに解決・終結にならないのが現実です。平成 26年度以前からの

継続分は 11件対応しています。半年見守りをして終結になる場合もあ

れば、小学校・中学校・高校とフォローするケースなど様々です。能勢

町の資源を生かし・連携をとり支援しているところです。 

議長 他にありませんか？ 

関係機関 事務的なことですが、保育所・認定こども園の寡婦控除について新子

育て法に基づいて徴収されると思いますが、町がしているのですか？ 

事務局 新制度になり、契約関係ができるようになりました。みどり丘幼稚園

に関しては、園が徴収を行います。のせ保育所は変わりなく町が徴収を

行います。他の保育所の場合も市町村が行います。 

関係機関 お金を払わないという人はどうしているのでしょうか？ 

事務局 払って頂けるように働きかけをしています。 

議長 他にありませんか？ 

委員 プレイルームの一般開放についてですが、2件しかないのが残念。人

が集まってこそ、人が集まってくる。なぜ集まらないか？原因は？ 

閉校後の公園等も人が集まる方法を考えて頂きたいです。 

事務局 子育て支援センターの一般開放 132人（64家庭）。職員が近くにい

るので来やすいというのがあります。プレイルームは友達を誘わないと

その家庭だけになってしまう。子育て支援センターを利用のご家庭に話

を伺って考えていきたいと思います。 

議長 他にありませんか？ 

委員 2ページに養育支援訪問事業があり、母子手帳の交付時の面談からは

じまり、継続的に訪問をつなげているということで素晴らしいと感じた

のですが、どんな面談をされているのですか？ 

他市で出産された場合はどのように対応されているのですか？ 

事務局 面談シートを利用してお話を伺っています。そこには妊娠した時の気

持ち等を表情で選んでもらいます。すごく喜んでいる、普通、ちょっと

困ったなぁなどで表現してもらっています。困った・戸惑った理由を聞

き取り、保健師が一緒に考えていくようにしています。 

転入の方は、保健福祉センターとすぐにつながれないのが課題です

が、妊娠中は妊婦健診の助成等で保健センターに来て頂けています。新

生児訪問を必ず行っています。里帰り出産については他市町村と連携し

ています。 

議長 他にありませんか？ 

一同 ＜なし＞ 

議長 それでは、案件 2 能勢ささゆり学園の学校概要について 

事務局説明願います。 

事務局 説明。 

議長 ご質問ありませんか？ 

一同 ＜なし＞ 

  



4 

 

議長 それでは、案件 3 能勢町いじめ防止基本方針について 

事務局説明願います。 

事務局 説明。 

議長 ご質問ありませんか？ 

関係機関 関係機関を含めた会議の立ち上げ予定はありますか？ 

事務局 重大事態に至らないように、いじめの予防をしっかりやっていく。関

係機関においても協力頂いて対応していくことを考えております。調査

機関の設置等対応していく予定です。 

議長 他にありませんか？ 

一同 ＜なし＞ 

議長 その他資料について、事務局説明願います。 

事務局 説明。 

議長 今年度の会議は本日で最後になりますので、是非ともということがあ

ればご意見頂きたいと思います。 

委員 「まち・ひと・しごと創生総合戦略」（案）の基本目標には、教育の

魅力化と若い世代の結婚・出産・子育てを応援とあります。関連計画と

して、子ども・子育て支援事業計画もあがっています。成案になった場

合この会議で話し合う必要があると思うのですが、どう考えておられま

すか？ 

事務局 能勢町の中で様々な計画を策定しております。能勢町の一番の計画は

総合計画になります。その中で、子育ての関係も含まれておりますので、

連携をとり事業の進捗を図っていきたいと考えております。 

委員 「まち・ひと・しごと創生総合戦略」の内容が、子ども・子育て会議

にも盛り込まれていくということでよろしいでしょうか？ 

事務局 PDCA による議論をした上で、盛り込まなければならないものは盛

り込んでいきたいと考えております。今の段階では見えていないものも

ありますので、皆様のご意見を頂いて考えていきたいと考えておりま

す。 

議長 他にありませんか？ 

事務局 新学校の通学路の見守り隊を募集してまいりますので、お声掛けをし

ていただけるとありがたいです。 

議長 事務局他にありませんか？ 

事務局 2年間の任期で会議にご協力頂きありがとうございました。 

4月になりましたら、各関係団体の皆様には所属を通じて委員の推薦依

頼をさせて頂き、この会議の構成をお願いしたいと考えております。ま

た、公募委員の方につきましても４月になりましたら募集させて頂きた

いと思いますので、ご協力よろしくお願いいたします。 
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議長 2年間に渡り、ご協力ありがとうござました。 

委員の方と顔見知りになれて本当に良かったです。子どもに対する想い

や願い・子育てに対する想いや願いを一緒に持てたように思います。 

 ご協力頂いたことに感謝申し上げ、今後ますます能勢町の子ども・子

育て会議が充実したものになりますことを願って、本年度の会議を終了

させて頂きたいと思います。ありがとうございました。 

 


